
 
 

Secretaria Executiva: Rua Senador Fonseca, nº 605 – Centro Jundiaí/SP Fone: (11) 4497-0008 
www.cmdca.jundiai.sp.gov.br / cmdca@jundiai.sp.gov.br 

Fundo Municipal: PMJ – FMDCA CNPJ: 17.498.120/0001-63 Banco: Caixa Econômica Federal 
Agência: 0316 - Conta Corrente: 52-0 

 
 

Ata da Reunião Ordinária do Conselho Municipal dos Direitos da Criança e do 

Adolescente realizada em vinte e seis de fevereiro de dois mil e vinte e um, às 

08h30, por meio da ferramenta de reuniões on-line "Google meet" - link: 

https://meet.google.com/pyp-jphr-zpy, que contou com a participação de 

conselheiros e ouvintes, conforme registro de imagens das telas, às folhas 95 

frente e verso, 96 frente e verso e 97 frente. Não houve Justificativa de ausência. 

A Presidente do CMDCA Alda Maria Carrara agradece pela presença e 

participação de todos, como também pela presença da Dra. Ana Beatriz Sampaio 

Silva Vieira e a coparticipação do REDECA. Declara aberta a reunião fazendo a 

leitura da Pauta: 01 - Deliberações: 1.1 – Aprovação da ata da Reunião 

Ordinária 29 de janeiro de 2021. 1.2 – Comissão de Registro: Renovação do 

Registro da Entidade Lar Anália Franco. 1.3 – Indicação de Titular e 

Suplente para compor o Conselho Municipal dos Direitos da Mulher. 1.4 

– Aprovação do Planejamento 2021. 02 – Informes Gerais. Foram incluídos 

dois itens: 1 – Grupo de Trabalho da Criança na Cidade – GT (devolutiva ao 

questionamento do Conselheiro Wilson Henrique Silva Conceição). 2 – 

Apresentação dados sobre a redução de vagas dos acolhimentos UGADS. 

Antes do início dos itens da pauta a Presidente Alda Maria Carrara coloca que 

ainda não foram indicados formalmente, através de portaria, os novos 

Conselheiros do Poder Público. O Diretor do Departamento de Conselhos e 

Entidades Luís Augusto Zambon explica que ainda faltam indicações enquanto 

não tiverem todos indicados não poderá fazer a portaria.  Segue a reunião pelo 

item da pauta: 01 – Deliberações: 1.1 – Aprovação da ata da Reunião 

Ordinária 29 de janeiro de 2021: Coloca para aprovação, ata do dia 29/01/2021 

foi aprovada por unanimidade. Seguindo item 1.2 – Comissão de Registro: 

Renovação do Registro da Entidade Lar Anália Franco:  Assistente Social da 

Secretaria Executiva dos Conselhos Sonia Maria Ferraz, esclarece que é um 

pedido de renovação do registro para mais dois anos, que quem analisou os 

documentos enviados foi o Conselheiro Wilson Henrique Silva Conceição, 

integrante da Comissão de Registro, que os documentos estavam todos dentro 

da legislação pedida. Como estava presente na reunião a representante do Lar 

Anália Franco Daiane a Presidente Alda Maria Carrara pergunta o número de 

adolescentes que estão sendo atendidos, obtém como resposta: 10 

adolescentes e na creche 65 crianças. Após o esclarecimento coloca em votação 

a renovação do Registro da Entidade Lar Anália Franco, que foi aprovado pelos 

Conselheiros presentes. Próximo item da pauta 1.3 – Indicação de Titular e 

Suplente para compor o Conselho Municipal dos Direitos da Mulher. A 

Presidente Alda Maria Carrara indaga quem o CMDCA poderia indicar. Após 

algumas ponderações a Conselheira Cássia Regina Carpi Rodrigues do Prado 

ficou como titular e como suplente a Conselheira Kelly Cristina Galbieri. Passa-

se ao item da pauta 4 – Aprovação do Planejamento 2021 a Presidente Alda 
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Maria Carrara sugeri que a aprovação das propostas sejam mês por mês e item 

por item. Sugestão aceita. Inicia pelo mês de janeiro: 1° - Reunião Ordinária 

Propostas para o planejamento – OSCI’S – GT – Órgãos – CT – Escolas. 

Reunião com a Caixa Econômica -  Projeto parceria incentivo ao CMDCA – 

Presidente + UGADS salienta que a reunião aconteceu no dia 29 de janeiro. Mês 

de fevereiro: 2° Reunião Ordinária em 26/02/2021. Reunião do presidente com 

gestor UGADS – 23/02/21 – que foi cancelada. Planejamento mesa diretora – 

21/22/2021. Mês de março: 3° Reunião Ordinária – Descentralizada: Território 

Novo Horizonte. Apresentação de dados CT. Campanha de divulgação – Direitos 

da Criança/Adolescente – Outdoors (Câmara) - Comissão divulgação. Edital 

OSC’S. Edital Acolhimentos. Entrega planejamento ao Executivo – Prefeito. 

Entrega planejamento UGADS – demais órgãos gestores/ poderes: legislativo, 

judiciário. A Presidente Alda Maria Carrara coloca a necessidade do retorno das 

descentralizadas, e a proposta é retornar junto com as ordinárias e ser por 

território. O Conselho indicado pela Unidade de Gestão de Esportes e Lazer: 

Wagner Roberto da Silva pergunta: que precisa entender melhor a dinâmica e 

pergunta:  como funciona a questão dos territórios. A Presidente Alda Carrara 

responde que a reunião descentralizada sempre aconteceu dentro de um 

determinado território, a rede se junta e se organiza para apresentar o que está 

sendo desenvolvido e sendo on-line favorece a participação. A Conselheira 

Maria Aparecida da Silva coloca que inclusive a participação dos adolescentes. 

Item aprovado. Apresentação de dados dos CT: os Conselheiros Tutelares 

presentes na reunião colocam que para a reunião de março fica muito em cima, 

esclarecem que já estão usando o sistema de dados SIPIA, mas mesmo assim 

fica muito difícil pois precisam fazer tudo manualmente, a apresentação ficou 

para o mês de maio. Campanha de divulgação – Direitos da 

Criança/Adolescente – Outdoors (Câmara) aprovada. Comissão divulgação. 

Edital OSC’S e Edital Acolhimentos: a Presidente Alda Maria Carrara coloca 

que é necessária maior agilização nesta ação, pois os editais demoram muito 

para serem formalizados. Relata que o edital de Acolhimentos faz 03 anos que 

não conseguem, coloca que a porcentagem para este edital é 20% da verba do 

FMDCA e para o edital para as OSC’S é 70%. Diz ainda que para elaboração 

dos eixos precisa de alguém que entenda muito de editais. A Conselheira 

Narrinam Camargo de Lima, integrante da CPP diz que precisam retomar os 

trabalhos para fazer um planejamento, coloca que um prazo entre março e abril 

para finalizar os eixos dos editais, aproveitar a do ano passado, retomar a partir 

deste ponto; foi aprovado a sugestão. Entrega planejamento ao Executivo – 

Prefeito. Entrega planejamento UGADS – demais órgãos gestores/ poderes: 

legislativo, judiciário, não será possível realizar no mês de março, acontecerá 

quando o Planejamento e o Plano de ação forem aprovados na integra. Mês de 

abril: 4° Reunião Ordinária/Descentralizado: Território Tamoio, aprovada. 1° 

http://www.cmdca.jundiai.sp.gov.br/
mailto:cmdca@jundiai.sp.gov.br


 
 

Secretaria Executiva: Rua Senador Fonseca, nº 605 – Centro Jundiaí/SP Fone: (11) 4497-0008 
www.cmdca.jundiai.sp.gov.br / cmdca@jundiai.sp.gov.br 

Fundo Municipal: PMJ – FMDCA CNPJ: 17.498.120/0001-63 Banco: Caixa Econômica Federal 
Agência: 0316 - Conta Corrente: 52-0 

 
 

Campanha Erradicação Trabalho Infantil. Articulação com Louveira –  

Organização e participação no Fórum Regional CT+ Comissão divulgação: A 

senhora Lucinda Cantoni do CEDECA coloca que o FORUM Estadual tem uma 

reunião mensal. O FORUM Regional articular com as cidades de Francisco 

Morato e Franco da Rocha. A Presidente do CMDCA coloca a importância da 

participação do REDECA e Conselho Tutelar. Fazer uma Comissão para articular 

com outros municípios. A Assistente Social da Associação Acolhimento Bom 

Pastor Leir coloca que estão com o projeto sobre erradicação financiado pelo 

FMDCA que é necessário ser trabalhado. O Rodrigo Pierobon Rodrigues diz que 

o diagnóstico não é tão recente, fornece dados para atuar em cima das 

fragilidades. Os dados seriam atualizados para as ações, o que aconteceu em 

2020, não acontece mais em 2021. A senhora Lucinda Cantoni pondera se o 

Conselho Tutelar não consegue se organizar no SIPIA, se a CIJUM não poderia 

fazer um programa. A Presidente Alda Maria Carrara coloca que é um assunto 

que poderá retomar junto com a Gestor da UGADS. Após as ponderações foi 

aprovado. Vídeo Institucional – Divulgar CMDCA nas escolas também 

aprovado. Palestra sobre comunicação não violenta nos relacionamentos 

familiares (2h =R$ 6.500,00) proposta da SAÙDE - CAPIS, foi ponderado que 

o custo está muito alto, que deveriam fazer mais orçamentos, mesmo 

reconhecendo a ser muito importante está palestra, mas no momento não foi 

aprovado. Mês de maio: 5° Reunião Ordinária/Descentralizado: Território 

Santa Gertrudes, ação aprovada. Faça Bonito (dia 18) CMEVESCA. Outdoo 

e outros veículos de comunicação, divulgação - Comissão divulgação.  

LIVE -  CMEVESCA. Articulação com Louveira – Fórum Regional – CT., a 

Presidente do CMDCA diz que é um grande evento e que não poderia de ser 

realizado, após as considerações também foi aprovado. Semana adoção (de 23 

a 28) Outdoor (R$130,00 + R$500,00 Veiculação) GAA SEMENTE Carreata 

(dia 23) Bandeiras (R$ 13,00). Evento Entrega Legal = (dia 24) palestrante - 

_________________ (disponibilidade do CMDCA. Ações entre OSC’S (dia 

25) Cartazes / posts como apoio, usar o logo da semente – TODAS AS 

OSC’S REGISTRADAS, a representante do GAA Semente Ana Guagio diz que 

todo ano o evento é realizado por conta da Lei Municipal, todo ano se faz uma 

caminhada, mas com a COVID se pensou em 2021 fazer uma carreata, O 

Objetivo da semana é trazer um tema que envolva a criança e o adolescente. 

Evento Entrega Legal pedido da Comissão que trabalha o tema, palestrante 

acontecer com ou sem contratação, a precisão é em torno de R$ 1.500,00, ações 

aprovadas. Capacitação políticas no campo de álcool e drogas (10h = 

6.000,00) SAÚDE. A Técnica Luciana Januário coloca que a palestrante seria 

Maria Cristina Vicentin, estudiosa no campo de álcool e drogas. A Presidente do 

CMDCA pergunta quais os atores que estariam envolvidos. A Técnica Luciana 

Januário diz que seria a educação, CRAS< CREAS, OSCs, saúde, SAICAS, CT 
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a rede de atenção em geral. Seria uma capacitação de 04 dias. A Presidente do 

CMDCA sugere que o FMDCA custei metade e outra metade a saúde e rever 

com a pessoa a questão do valor.  A Técnica Luciana Januário se dispôs a 

perguntar. Pelo adiantado da hora e tendo mais itens que deverão ser 

esclarecidos dentro desta reunião a Presidente Alda Maria Carrara sugere parar 

nesta ação e retomar na próxima reunião ordinária. Sugestão aceita pela 

plenária. Seguindo item de inclusão na pauta: 1 – Grupo de Trabalho da 

Criança na Cidade – GT (devolutiva ao questionamento do Conselheiro 

Wilson Henrique Silva Conceição): A Presidente Alda Maria Carrara diz que 

foi formado um comitê: saúde, cultura e urbanismo, não cabe ao CMDCA fazer 

a indicação para inclusão, mas quem indica é o Prefeito Municipal. O Conselheiro 

Wilson Henrique Silva Conceição diz que na verdade não ficou satisfeito com a 

resposta, pois na Lei fala em representantes, não viu nada em falar que tem 

limites, continua insistindo para ver o ato do Prefeito Municipal, onde determina 

números de pessoas para participar. A Presidente Alda Maria Carrara solicita 

respaldo da Comissão de Legislação. 2 – Apresentação dados sobre a 

redução de vagas dos acolhimentos UGADS: apresentado pela Técnica da 

UGADS Edilaine Cardoso Santos coloca que os termos de parcerias são 

monitorados e acompanhados pela Lei 13019/2014, nos últimos 02 anos estão 

sendo monitorados e verificou-se que as vagas de acolhimento diminuíram, 

esclarece que existe uma comissão de monitoramento onde fazem a análise dos 

relatórios, os números de acolhimentos vem caindo desde 2019, a Lei 13019 

permite redução do termo e o Decreto um aumento até 30%. A Associação e 

Comunidade Casa de Nazaré ficará com 30 vagas e a Casa Transitória Nossa 

Senhora Aparecida ficará com 20 vagas. Considerando mais de 50% de reserva 

de vagas, caso vier aumentar os acolhimentos trabalhar com um aditivo de 30%. 

Coloca que o Conselho Municipal de Assistência Social já está ciente, pois o 

recurso financeiro é do Fundo Municipal de Assistência Social. A Conselheira e 

Coordenadora da Associação e Comunidade Casa de Nazaré Maria Aparecida 

Silva coloca que a diminuição das vagas ocorreu pela configuração, pelo formato 

de cada OSC. A Associação e Comunidade Casa de Nazaré é considerada casa 

lar, que em cada casa pode acolher até 10 pessoas. E a Casa Transitória Nossa 

Senhora Aparecida por ser uma única unidade pode ter até 20 acolhimentos. A 

Técnica da UGADS Edilaine Cardoso Santos disse que no ano de 2019 já o 

Tribunal de Contas já questionou o número de vagas e por que não pagar só 

pelas vagas ocupadas. Com está diminuição a percapta foi para R$ 3.750,00. A 

Presidente Alda Maria Carrara fala que a apresentação não deixou dúvidas, 

muito bem elaborada e pergunta se o valor ficará disponibilizado para criança e 

adolescentes. A Técnica da UGADS Edilaine Cardoso Santos diz que a princípio 

que fosse implantado a. Republica. A Luciana Januário pergunta A Casa 

Transitória irá atender no mesmo espaço crianças e adolescentes; percebe-se 
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que está no limite de profissionais, como seria com a diminuição mais ainda do 

RH. A diminuição de números de crianças será que não está relacionado com o 

COVID pergunta ainda será que número de famílias substitutivas aumentaram. 

A Técnica da UGADS Edilaine Cardoso Santos diz que referente as Normas 

Técnicas pedem no máximo até 20 acolhimentos no formato de residência. A 

normativa Técnica diz que pode ser crianças e adolescentes em uma mesma 

unidade. Ressalta que as reduções de números de acolhimento vêm 

acontecendo desde o ano de 2018. Que o plano de trabalho é de acordo com a 

NOB RH. Completa dizendo que a Casa Transitória Nossa Senhora Aparecida 

ainda não apresentou o Plano de Trabalho. A Conselheira e Coordenadora da 

Associação e Comunidade Casa de Nazaré Maria Aparecida Silva coloca que 

houve vários fatores para a diminuição do acolhimento, que tem um trabalho 

intenso junto ao Ministério Público, parceria com o GAA Semente que prepara 

as famílias para a adoção, trabalho também da Família Acolhedora são uma 

conjuntura de fatores. A Dra. Ana Beatriz Sampaio Silva Vieira agradece pela 

oportunidade de participação e coloca: complementando as informações em 

relação aos acolhimentos a compreensão é que estão encaminhando mais 

rapidamente, a redução se deve muito ao trabalho pela rede na reorganização 

das famílias. E só com o retorno das escolas que poderemos observar as 

vulnerabilidades. Vê como positivo a realocação do recurso financeiro para 

formalizar a República, um equipamento muito esperado. Reitera ser mais 

participante nas reuniões do REDECA. Seguindo item 02 – Informes Gerais; 

REDECA a Conselheira Maria Aparecida da Silva coloca que o REDECA tinha 

uma pauta na 1ª reunião: escuta especializada. Hoje é necessário fortalecer e 

trabalhar um pouco mais com o REDECA, houve um esvaziamento, precisam 

deste espaço atuante, pois é de extrema importância estar em rede, pois o 

REDECA também é um espaço de troca. O Conselheiro Tutelar Mario Martini diz 

que a programação é necessária repassar por e-mail e avançar na 

territorialidade. Nada havendo mais a tratar, a Presidente Alada Maria Carrara 

encerra a presente reunião. Eu, Sonia Maria Ferraz, Assistente Social e 

“secretária ad hoc” __________ lavrei a presente ata que, depois de aprovada 

pela Plenária, segue para assinatura da Presidente do CMDCA. 

 

. 

Alda Maria Carrara 
Presidente do CMDCA Jundiaí 
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